

## 龙岗区举办应急救援产业链专场对接活动 56家应急救援企业参展

本报讯（龙岗融媒记者 黄珍珍）4月9日下午，龙岗区应急救援产业链专场对接活动在京基智慧科技园举办。区委常委、副区长谷更军出席活动。

活动中，区有关部门代表分别介绍了龙岗区的工作发展愿景、应急产业园区，并现场分享应急救援场景案例，发布应急救援领域场景机会清单，为与会企业提供丰富的合作机遇。

在应急救援产品展示环节，广东灵镡智能科技有限公司、深圳联合飞机科技有限公司、中安绿电（深圳）智能科技有限公司代表分别介绍了各自的创新产品和技术，展现了企业在应急救援领域的实力与潜力。据悉，此次活动共吸引56家企业参展，涉及无人机、智慧

救援及消防等领域。同时，200多家企业代表及嘉宾在此齐聚交流探讨，共谋合作与发展。

现场，龙岗区消防救援局与广东灵镡智能科技有限公司、杭州云深处科技有限公司、重庆中岳航空航天装备智能制造有限公司、深圳市海雷新能源股份有限公司等四家企业代表举行意向签约仪式。

谷更军指出，此次活动不仅为企业和政府搭建了交流合作平台，推动低空经济与应急产业深度融合，更为龙岗区打造“有意思、有商机、有得住、有品质”的现代化城区典范注入新动力。龙岗区将坚持稳中求进工作总基调，全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，进一步推动高质量发展。

## 龙岗文化中心2025年 第二季度演出剧目出炉

本报讯（龙岗融媒记者 赵薇）近日，龙岗文化中心公布了2025年第二季度演出剧目，包括民乐音乐会、现代舞剧、儿童剧、国潮漫游视听音乐会等一系列高口碑演出剧目，为市民奉上一场场别开生面的艺术大餐。

4月12日，《箏乐江南—罗晶师生专场音乐会》将率先奏响春日旋律。古筝作为传统民族乐器的代表，在罗晶及其师生的指尖下，江南的温婉秀丽将通过灵动音符倾泻而出，带观众步入诗意的丝弦之境。

4月18日—19日，舞剧《五星出东方》将登台。这部舞剧以新疆和田尼雅遗址出土的“五星出东方利中国”织锦护臂为灵感源泉，凭借精妙绝伦的舞蹈编排与震撼的舞台呈现，勾勒出一段跨越时空的动人传奇，深度彰显中华文化的深厚底蕴与独特风采。

5月9日—10日，现代舞剧《浮流》以先锋姿态登场。它将借助极具张力的现代舞肢体语言与先锋创意，为观众带来视觉与情感交织的心灵触动。5月23日，“从潮汐到永恒”韩蓬独唱音乐会，韩蓬将以其富有磁性与感染力的歌喉，演绎经典声乐作品，为听众打造沉浸式音乐享受。

6月1日儿童节，儿童剧《甲骨文学校》欢乐开场。它以趣味十足的剧情和生动表演，将古老甲骨文知识融入其中，为孩子们搭建起一座感受传统文化魅力的欢乐舞台。6月6日，《梦回还》国潮漫游视听音乐会，巧妙融合国潮元素与前沿视听科技，带领观众穿越古今，领略国潮音乐的独特韵味。

市民可关注“龙岗文化中心”微信公众号，了解相关信息进行购票。

### 相关新闻

## 一大波应急救援“黑科技”亮相龙岗

本报讯（龙岗融媒记者 黄珍珍）4月9日下午，龙岗区应急救援产业链专场对接活动举行。现场，一系列应急救援神器纷纷亮出绝活，展现企业在应急救援领域的实力与潜力。

### 多功能高空照明系统： 应急照明神器“拎包就走”

作为龙岗辖区应急照明行业的领航企业，深圳市亮视智能工程有限公司携多功能高空照明系统产品惊艳亮相。

在该企业展位上，记者看到一套形如小型行李箱的多功能高空照明系统产品。“这是我们自主研发生产的一款多功能高空照明系统，它的特点是亮度高、体积小，照明灯板重量非常轻，整个系统加飞行器、照明灯板仅12公斤，可以做到拎包就走，照射范围可达6000平方米，能实现快速到达现场、快速布置的效果。”该公司广东区域总监庞艳梅表示，照明灯一侧还带有红蓝警示灯，可指引救援群众、救援队伍迅速找到集结点。

### 智能四足机器人： 专门在险地“冲锋陷阵”

在活动现场，记者偶遇一只敏捷的机器狗，只见它背着消防应急物资在坑坑洼洼的路上如履平地。原来，这是具身智能技术创新与应用“领头羊”杭州云深处科技有限公司带来的“黑科技”产品——绝影X30智能四足机器人。

在传统人工侦察搜救作业中，消防员往往面临灾后烟雾浓度过高、能见度低，有害气体泄漏，灾后环境复杂等风险。而绝影X30智能四足机器人不仅能负重行走时如履平地，还能代替人类进入危险场景进行侦察。

“绝影X30智能四足机器人能实现全地形作业，在废墟、石堆、碎石、草地等非结构化路面行动自如，还可负载物资进入灾害现场，对被困人员实施救援。”杭州云深处科技有限公司深圳区域运营经理柯泽勇表示，智能四足机器人可在浓烟、有毒、暴雨、冰雹等恶劣环境下完成侦察任务，并实时给后台指挥中心传送数据，让指挥中心迅速制定合理的救援策略。

### 移动劝导卫士： 精准监控电单车违法行为

同样赚足眼球的，还有一位电动自行车智能“劝导员”。它是由大华技术股份有限公司带来的电动自行车移动劝导卫士，具备防雨、防风、防撞、防盗等功能，可24小时进行现场宣教。

“这款治理电动自行车违规行为的移动式设备，一旦检测到驾乘电动自行车不戴头盔、逆行、超速等交通违法行为，就会通过闪烁报警灯和语音播报进行安全提醒。”大华技术股份有限公司深圳政府行业主管李裕来告诉记者，目前龙岗区已有7个街道布控电动自行车移动劝导卫士，对电动自行车交通违法行为进行精准监控。



便携又好用的多功能高空照明系统。



电动自行车移动劝导卫士“上岗”龙岗街头。龙岗融媒记者 黄珍珍 摄

## “学途快巴”M428 区间线路正式开通



学生有序乘车。龙岗融媒通讯员 张江 摄

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 张江）为快速高效破解龙岭学校师生通学难题，近日，深圳市交通运输局龙岗管理局会同东部公交前往龙岭学校现场进行调研，并积极与学校、家长深入沟通，在多方不懈努力下，于4月7日正式开通“学途快巴”M428区间线路，为师生的通学之路保驾护航。

M428区间线路首末站为可园学校—龙岭学校，途径停靠可园学校公交站台、百鸽笼地铁站、罗岗居委会、信义荔山公馆、罗岗派出所、信义假日名城、百合星城北、布吉街、龙岗区第二人民医院公交站台等公交站台，票价为一票制2元。

“学途快巴”M428区间线路开通后，赢得了家长和师生们的一致赞誉。下一步，市交通运输局龙岗管理局将继续做好公交出行需求调研，精准优化调整公交线路，进一步增强市民的出行幸福感和获得感。